



銷售生貝



以不正確的方式收購、處理和銷售生貝會對消費者造成嚴重危害。為維護公眾利益，北卡羅來納州已對生貝的銷售做出了特殊要求。以下是對有關在該州銷售生貝時常見問題的解答。

什麼是生貝？

生貝是指那些有殼、去殼或半去殼、新鮮或冷凍的、任何未經過烹飪過程的蚌、蛤或牡蠣類。

扇貝屬生貝類嗎？

只有那些在銷售時在殼中成活的或被去殼並且仍然帶內臟的扇貝才被視為**生貝**。根據北卡羅來納州法律，僅銷售貝肉和肌肉組織，**不應**視為生貝的銷售。貝肉按魚或其他海產品處理。

什麼是消費者警示標記？

是用來警告消費者“食用生貝可能會給健康帶來負面影響”的標記。任何人在北卡羅來納州銷售生貝時必須在消費者購買時顯而易見的位置加貼消費者警示標記。

運輸、存儲和展示生貝必要的冷藏方法是什麼？

必須將成活的、有殼生貝一直保存在機械冷藏條件下。冰**不能**作為冷藏生貝的唯一方法。容器內如裝有去殼生貝，可將其**或**機械冷藏條件下保存。

生貝保存的溫度要求是什麼？

活生貝必須保存在45° F溫度以下，去殼生貝應該保存在40° F或40° F溫度以下。

銷售之前是否可以將生貝從原來的容器中取出？

不可以。在出售給消費者之前，運輸、存儲和展示過程中，所有的生貝必須存放在原有的包裝容器內。只有在出售給消費者時才能將生貝從原容器內取出。

成活生貝可以放在水中嗎，如在展示槽和儲藏櫃中？

不可以。任何時候**不得**將生貝放在水中或其他液體中進行運輸、存儲或展示。將生貝放在水中保存會對其造成污染，沒有北卡羅來納州生貝衛生和娛樂水品質部門的特殊許可這種行為是被嚴格禁止的。

什麼是生貝標籤？

除裝有生貝的大包裝箱外（參見下一段），所有裝有活生貝的容器，在交給零售商時必須有生貝標籤。在容器中的生貝被銷售完或被丟棄之前，必須保留容器上的標籤。然後零售商還必須將該標籤存檔保留90天。保留的標籤必須隨時準備提供給授權的公共健康檢查員接受檢查。標籤對追溯生貝來源起到十分重要的作用。

只有那些由認證的經銷商包裝的、裝在大包裝箱裏的，**並且**該包裝箱有顯示箱內單獨包裝數量的主標籤的情況下，裝有活生貝的單獨容器可以沒有標籤。在包裝箱被清空之前，必須保留箱上的主標籤，然後必須將標籤存檔保留90天。大包裝箱必須保證完整無損並且只能發運給一個零售商。

在檢查收到的生貝標籤時應該注意什麼？

標籤上應該包含的資訊為：生貝經銷商的姓名、地址和州認證號碼，收穫地區和收穫日期、生貝的等級和數量、將標籤保留90天的提示、和消費者警示標誌。

所有標籤必須清晰、完整，而且是由經生貝管理部門批准的材料製作。不要接受那些用便條紙、紙板、和其他材料自製的標籤。零售商應保證標籤完整且清晰。無標籤或標籤有問題時零售商應該拒收。

生貝會受到其他食品的影響嗎？

是的。必須將生貝，尤其是活生貝與其他生海鮮或食品分開。生貝很容易受到其他生、鮮食品細菌的污染。保存或展示生貝時應與其他產品分開，不要將生貝放在地上，防止滴下的水和髒冰。

去殼生貝的容器需要特殊標籤嗎？

是的。所有去殼生貝的容器必須有加注如下資訊的標籤：生貝的經銷商或分銷商的姓名、地址和州或國際生貝證書號碼。

0.5加倫和0.5加倫以下的容器必須註明過期日。大於0.5加倫的容器必須在箱蓋和箱體上標有去殼日期。冷凍生貝容器上的去殼日期還要列上年度。

對銷售產自國外的生貝有什麼限制嗎？

有。只有來自以下國家由認可的生貝公司生產的生貝才能在北卡羅來納州銷售：加拿大、智利、韓國、墨西哥和新西蘭。目前來自其他國家的生貝不允許在本州銷售。

在美國食物和藥品管理部門的州間獲認可的生貝發貨人清單上可找到當前被認可的、進行州間生貝銷售的外國和美國公司的資訊。該清單定期更新並且可在州間生貝衛生協會網站上查看：www.issc.org

我能自己去殼並包裝生貝嗎？

不可以。除那些將生貝開殼並放回到原殼內供食用的幾種有限的特例外（如在一些提供生牡蠣的酒吧裏），只有經認可的生貝去殼機構才可以去殼和包裝生貝。

如下問題的答案基於北卡羅來納州食物服務設施衛生規定；請與所在縣的健康部門聯繫以獲取更多資訊。

是否可以重複使用生貝殼嗎？

不可以。生貝可以從殼中取出，但在服務時應使用原有的殼；或者從殼中取出有限數量的生貝，在當天備菜過程中與其他產品組合後再使用相同的一組殼。使用過的殼不能再用於食物的製備。

是否允許使用其他來源的天然生貝殼進行食物的製備？

不可以。天然貝殼不容易清理，不滿足食物衛生方面的規定。

北卡羅來納州生貝衛生和娛樂水品質部門

電話：(252) 726-6827 | 網址：www.deh.enr.state.nc.us/shellfish/index.html



北卡羅來納州人身健康服務部 | 公共健康分部 | 一般傳染病控制 | www.dhhs.state.nc.us
N.C. DHHS是一個均等機會雇主和供給者。該2,000份公共文件以每份\$123.72 或 \$.06的成本印刷。2005年8月。

